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ΠΡΙΝ ΚΑΜΙΑ ΕΙΚΟΣΑΡΙΑ ΧΡΟΝΙΑ, η Παλιά Λευκωσία ήταν κάτι εντελώς αποκολλη-
μένο από την υπόλοιπη πόλη. Πολύ λιγότερα σπίτια είχαν ανακαινιστεί και δεν υπήρχε 
ούτε το ένα δέκατο των μπαρ, cafe και εστιατορίων που υπάρχουν σήμερα. Άντε μερικά 
καφενεία και κάτι ύποπτα μπαρ.
Πριν καμιά δεκαπενταριά χρόνια, τα πρώτα στέκια άρχισαν σιγά - σιγά να ανοίγουν. Νέ-
ος κόσμος, άρχισε να ανακαινίζει σπίτια. Κάτι άρχισε να γίνεται. Η πεζοδρόμηση της Λή-
δρας, λίγα χρόνια πριν, ήταν μια επιθυμία να αποκτήσει ζωή η παλιά πόλη. Σιγά - σιγά, η 
Λήδρας άρχισε να αποκτά ένα ενδιαφέρον. Από την άλλη, η κοντινή Ονασαγόρου,  είχε 
κολλήσει στη δεκαετία του ‘80. Το ίδιο και η Λαϊκή Γειτονιά, που αλλιώς τη φαντάστηκαν 
και αλλιώς τους βγήκε. Η περιοχή Φανερωμένης, είχε αποκτήσει τα Καλά Καθούμενα.
Από το 2000 και μετά άρχισε μια εξέλιξη στην περιοχή. Αργή μεν, αλλά συνέβαινε. 
Συγκεκριμένος κόσμος σύχναζε εκεί. Που εκτιμούσε τη γοητεία και τον παράξενο ερω-
τισμό της Παλιάς Λευκωσίας. Τις καλοκαιρινές νύκτες στα σοκάκια της, που παντού 
μύριζε γιασεμί, την παράξενη ηρεμία της, τα παλιά αρχοντικά της που έκρυβαν ιστορίες.
Και φτάνουμε στο τώρα. Αυτό το τεράστιο μπουμ δεν το περίμενε κανείς. Κάτι άρχισε 
πριν 4-5 χρόνια, όμως τα τελευταία 2 χρόνια – ακόμα και λιγότερο – αυτό που συμβαίνει 
είναι ασύλληπτο. Η Λήδρας, αλλά ιδιαίτερα η Ονασαγόρου και οι πάροδοι έχουν γεμίσει 
από καφετερίες, καταστήματα με frozen yoghurt ( γύρω στα 10-12), μπαράκια, εστιατό-
ρια, ενώ η πλατεία Φανερωμένης ξαφνικά έχει γεμίσει καφενεδάκια.
Εν πρώτοις θα έλεγε κανείς πως η παλιά Λευκωσία ζει μια μεγάλη αναβίωση. Εκεί που 
υπήρχε κόσμος που δήλωνε ευθαρσώς ότι δεν υπήρχε περίπτωση να πατήσει το πόδι 
του εκεί, ξαφνικά βρέθηκε να ψάχνει να παρκάρει στα στενοσόκακα της πόλης για να 
πάει στα hotspot. Κάθε μήνα ακούς για νέα στέκια, οι ανακαινίσεις συνεχίζονται και έτσι 
όλοι είναι ευχαριστημένοι.
Η μάλλον, όχι και όλοι. ∆εν μπορεί κανείς παρά να διερωτηθεί, αυτή η ξαφνική ανάπτυξη 
ώσπου θα πάει. Πόσα ακόμα μέρη θα ανοίξουν, αν θα μπορούν να υποστηριχτούν από 
μια πόλη που έχει γύρω στις 250.000 κατοίκους και αν υπάρχει αρκετός χώρος στάθ-
μευσης ( προς το παρόν μας τελειώνει). Τα προβλήματα άρχισαν να βγαίνουν μαζικά 
στην επιφάνεια. 
Είναι λύση η έντονη κόκκινη διακεκομμένη γραμμή, που ορίζει πόσο μπορούν να απλώ-
νουν οι ιδιοκτήτες τις καρέκλες τους, σε περίπτωση που περνά πυροσβεστική;  Μοιάζει 
με προχειρότητα και όχι μελετημένο σχέδιο  (να μην πω και ιδιαίτερα άσχημο).
Είναι λύση το πρόστιμο για τυχόν παρανομίες;  Όχι. Συμφέρει στον ιδιοκτήτη  να τα πλη-
ρώνει και να συνεχίσει να κάνει τη δουλειά του.
Με λίγα λόγια υπάρχει κάποια συγκεκριμένη πολιτική πίσω από όλο αυτό το αναπτυξια-
κό έργο; Σε βάθος χρόνου, η περιοχή θα είναι κάτι όμορφο που θα μας αρέσει να έχου-
με στην πόλη μας και να δείχνουμε στους τουρίστες μας;
∆εν είμαι σίγουρη, νομίζω κανείς δεν μπορεί να ξέρει. ∆υστυχώς. 
Με αυτούς τους προβληματισμούς αλλά με μια τεράστια αγάπη για την παλιά πόλη, χαρ-
τογραφήσαμε αυτό το μήνα, το συγκεκριμένο κομμάτι της Λευκωσίας και εντοπίσαμε 
όλους τους λόγους που θεωρούμε ότι αξίζει τον κόπο, να μπεις μέσα από τα τείχη. 

μ ς μ μ ρ γ γ ρ
, το συγκεκριμένο κομμάτι της Λευκωσίας και εντοπίσαμε
ωρούμε ότι αξίζει τον κόπο, να μπεις μέσα από τα τείχη. 

EDITORIAL ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΜΗΝΑΜΕ ΤΗ ΜΑΡΙΑ Θ. ΜΑΣΟΥΡΑ

2 EDITORIAL
4 Ο,ΤΙ ΝΕΟ  Τα καινούρια εστιατόρια, μενού, μπαράκια και 
ό,τι άλλο μας κινεί το ενδιαφέρον στην Κύπρο.

6 ∆ΟΚΙΜΑΣΑΜΕ  Η ομάδα του Taste καταγράφει τα συν 
της γεύσης.

8 ΤΑ ΠΙΑΤΑΚΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΕΑΣ  Τα τσιμπήματα και οι πιατέλες 
για πολλούς είναι μόδα. Μάθε ποιοι τα σερβίρουν.

14 ΜΕΝΩ ΕΝΤΟΣ Μικρές αποδράσεις γίνονται αφορμές 
για να εξερευνήσουμε την κυπριακή επαρχία.

16 Η ∆ΙΚΗ ΜΟΥ ΚΥΠΡΟΣ Η Μαρία Θ. Μασούρα ανακαλύ-
πτει τα Κρασοχώρια.

18 Ο∆ΗΓΟΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ Εργαστήρια για παιδιά που θα 
κεντρίσουν τη φαντασία και τη δημιουργικότητά τους.

20  GOING OUT  Οι καλύτερες προτάσεις για φαγητό, πο-
τό και καφέ αυτού του μήνα.

24 ΚΡΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΚΥΠΡΟΥ Όλα όσα πρέπει να ξέρεις 
για την 38η διοργάνωση και ποιους εκθέτες θα δεις στο χώ-
ρο που είναι αφιερωμένος στη Γεύση.

28 ΕΙΣ ΤΗΝ (ΠΑΛΙΑ) ΠΟΛΗ Χαρτογραφούμε την Παλιά 
Λευκωσία και σημειώνουμε όλους τους σωστούς λόγους 
που μας κάνουν να την αγαπάμε.

34 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΓΕΥΜΑ Ο ∆ημήτρης Τσαγγαρίδης 
προσκαλεί καλούς του φίλους στο σπίτι του και τους σερβί-
ρει ένα γεύμα άκρως φθινοπωρινό. 

39 LET’S GET TOGETHER Μάζεψε τους φίλους στο σπίτι, 
δώσε μια φθινοπωρινή αίσθηση στο χώρο, ετοίμασε τσιμπή-
ματα και σέρβιρέ τα σε ωραία σερβίτσια.

44 BE MY CHEF Ο Μάριος Μαλέκος σεφ του The Market 
Company στη Λευκωσία μας σερβίρει εύγευστα τσιμπήματα 
και μας παρουσιάζει το νέο  μενού.

50 FOOD & STYLING Τώρα είναι η εποχή των μανιταριών 
και εμείς το παρουσιάζουμε με ένα πολύ δημιουργικό τρόπο.

52 ΟΛΑ ΓΙΑ ΤΟ ΑΒΓΟ  Κλασικά και αγαπημένα ορεκτικά με 
βάση το αβγό.

58  ΜΕΖΕ∆ΑΚΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ  Από γνωστές μέχρι πρωτότυ-
πες συνταγές, προσφέρουμε ιδέες για δημιουργικά μεζεδά-
κια για τη μέση.

63 THE RECIPE Η συνταγή του εξωφύλλου, μια συλλογή 
από εύγευστα τσιμπήματα.

64  ΑΠΟ ΤΑPAS ΜΕΧΡΙ ΜΕΖΕ  Με ποιους τρόπους τα πιατά-
κια πρωταγωνιστούν στο μεσογειακό τραπέζι.

66 ΓΛΥΚΙΑ ΜΟΥ ΒΑΝΙΛΙΑ Μυρωδάτα επιδόρπια με τη βανί-
λια σε πρωταγωνιστικό ρόλο.

70 ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ Πάνω από 500 
διευθύνσεις και τηλέφωνα από 
εστιατόρια, μπαρ και café.

76  WINE & SPIRITS Η ποικιλία 
Λευκάδα, τα χαρακτηριστικά της 
και τα κρασιά που την αναδεικνύ-
ουν.

78  MARKET  Τα νέα της αγοράς.

80 ΚΕΡ∆ΙΣΕ ΤΟ!/ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ 
∆ιαγωνισμοί για τους αναγνώ-
στες του Taste.
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